

Világ proletárok egyesületét!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 53. SZÁM

ARA: 50 FILLER

PÉNTEK, 1953 MARCHIUS 6.

A mai számban:

Haladéktalanul vessük el a tavaszi búzát (3. old.) — Egy Koesl, hét bérház, három gazember (3. old.) — Eredményesen dolgozik a bűntörvényi nőbizottság (3. old.) — Szabó Piroska elvtársnő beszél a március 8-i Nőnapon Debrecenben (4. old.)

Tervszerű, átgondolt gazdasági vezetést

Nincs, de nem is lehet egyetlen olyan terület sem gazdasági tevékenységünknek, ahol az eredmény ne függne a gazdasági vezetéstől, a vezetés módszereitől. A termelési tervek teljesítése, túlteljesítése, az önköltség alakulása a selejt százaléka, a minőség alacsony, vagy magas szintje, nagyrészt a gazdasági vezetéstől is függ.

Nem kétséges egy pillanatra sem, hogy a szocialista gazdasági vezetéssel csak az egyszemélyi felelős vezetés felel meg. Ennek a vezetésnek fő jellemvonása: szoros kapcsolat a dolgozó tömegekkel, a politikai szervekkel. Lenin elvtárs már 1918-ban figyelmeztetett bennünket arra, hogy „minden gépi nagyipar — vagyis a szocializmusnak éppen anyagi termelési forrása és alapja — az emberek százainak, ezreinek, tízezreinek együttes munkáját, az irányító akarat feltételén és legszigorúbb egységét követeli meg. Ennek szüksége technikailag is, gazdaságilag is, történelmileg is nyilvánvaló. De hogyan lehet biztosítani az akarat legszigorúbb egységét? Ugy, hogy ezekre akaratát egy ember akaratának rendeljük alá”.

Az egyszemélyi vezetés jelentőségét, fontosságát mindenki megértheti. Vezetni, irányítani azonban nem könnyű és nem egyszerű feladat. Fontos feltétele ennek, hogy igazgatóink szívósan, fáradhatatlanul képezzék magukat, sajátítsák el az élenjáró technikát. Csakis ez biztosíthatja számunkra a megfelelő tekintélyt, az előrelátást, biztonságát a dolgok intézésében, a határozottságot a tervek teljesítésében, túlteljesítésében. Az első öt éves terv idején Sztálin elvtárs így beszélt erről: „Gyakran kérdezik tőlünk, hogy nincs nálunk egyszemélyi vezetés? Nincs és nem is lesz addig, amíg a technikát el nem sajátítottuk. Amíg közünk, a borsevítők között nem lesz elegendő ember, aki jól ismeri a technikát, a gazdaság, a pénzügy kérdéseit, addig nem lesz nálunk igazi gazdasági vezetés. Irhatunk akárhány határozatot, esküdjünk hejtűnk életre-halálra, de ha nem fogjuk elsajátítani az üzemek, gyárak, bányák technikáját, gazdaságát, pénzügyét — mindez semmit sem ér és egyszemélyi vezetés nem lesz.”

A szakmai képzettség azonban egymagában még nem biztosítja számunkra a vezetés tudományának minden eszközét. Ehhez az is kell, hogy az egyszemélyi vezetés valóban egyszemélyi, tehát a vezető felelős elhatározásain, rendelkezésein nyugvó vezetés legyen. Még ma is gyakran előfordul nálunk, hogy ezt nem tartják be, valami kollektív testületet duzzasztják fel a vezetést, ahol a műszaki vezetőtől a diszpécserig, az üb-ig mindenki képviselnie van. Ez egyáltalán nem helyes. A szilárd, tervszerű vezetés az egyszemélyen nyugvó felelősséget követeli meg. Ennek a gazdasági élet közep és alsó kádereinek is érvényesülni kell. Szoros tartozéka az egyszemélyi vezetésnek az is, hogy a felső közép, alsó káderek, tehát a műszaki igazgatók, művezetők, mesterek számára is messzemenő rendelkezési jogokat biztosítsunk. Meg van-e ez nálunk? Nem, ez még nincs meg. Még mindig gyakori jelenség üzemeinkben, főleg az élettőiparban,

hogy különböző intézkedésekkel átnyúlunk a művezetők, vagy mesterek feje felet, elfelejtve azt, hogy ezek az emberek is területeikön szintén vezetők. Feladatok a terv minden vonatkozásában való teljesítéséért, a munka kivitelezéséért, minőségéért, a munkafegyelmért. Mindez feladatunkká teszi, hogy számunkra is biztosítani kell a szabad intézkedés lehetőségét.

A minisztertanács 1951-ben megjelent rendelete a művezetők és mesterek jogairól is ilyen értelemben intézkedik, amikor kimondja, hogy a művezetőknek, mestereknek területük felelős irányítójának kell lenni. Világos, hogy minél nagyobb és jelentősebb egység áll egy-egy művezető rendelkezésére, annál szélesebb körben, annál nagyobb területre terjednek ki jogai és kötelességei is.

Ahhoz azonban, hogy ez a hatalmas gépezet jól és eredményesen működjön, meg kell valósítani az egyéni felelős vezetés további sajátosságát is: a munkaterületek, funkciók pontos elhatárolását. Nálunk nem egyáltalán még manapság sincs pontosan elhatárolva: kinek mi a feladata, ki miért felelős. Pedig éppen ez teszi lehetővé a hibák feltárását, a gyors intézkedések végrehajtását, az egyes területek ellenőrzését. Az ellenőrzés különben is a vezetés szerve, elmaradhatatlan része. Aki ezt elmulasztja, vagy kényecemből nem gyakorolja, az nem is lehet harcos, jó munkát végző gazdasági vezető, nem ismerheti alaposan területét, a hozzája beosztott kádereket.

Ezek a sajátosságok képezik nagy vonalakban az egyszemélyi felelős vezetés lényegét. Ha bármelyiket nem gyakoroljuk, az egész munka már bizonytalanná válik és sántít. Ha azonban ezt a rendszert betartják vezetőink, akkor semmi kétség, eredményesen tudnak dolgozni.

Az eredményes, jó munkának azonban van még egy további igen fontos feltétele. A vezetők minden nap hasznosítsák a dolgozó tömegek alkotó kezdeményezését, s a legszorosabb kapcsolatot tartás fenn a párttal, a szakszervezettel, a DISZ-szel. Kétségkívül szocialista építésünk mai szakaszában egyetlen egy gazdasági vezető sem tudja feladatát sikeresen megoldani, ha nem kéri ki a dolgozók, elsősorban a párt segítségét ebben a kérdésben.

Üzemi pártvezeteinkre különben is nagy feladat vár e téren. A II. pártkongresszus világosan leszögezte, hogy még több és jobb munkát kell végezni pártvezeteinknek a dolgozók nevelése, felvilágosítása, a kezdeményezések felkarolása érdekében. Pártvezeteinknek mindennek ott kell lenni, ahol nehézségek mutatkoznak, ahol felvilágosító, szervező, harcos kommunista munkára van szükség. Bátran, következetesen küzdeniük kell a hibák ellen, a fogyatékoságok megszüntetéséért, a termelés szakadatlan emeléséért. Csakis így, ezeknek az elveknek a megvalósításával tudjuk biztosítani a tervszerű, átgondolt gazdasági vezetést, csakis így tudunk előre haladni az öt éves terv útján még ragyogóbb sikerek, még nagyobb győzelmek felé!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának Moszkva

Josif Visszarionovics Sztálin elvtárs, drága tanítónk és vezérünk súlyos betegségről szóló hír mélyen megrendítette bennünket. A Magyar Dolgozók Pártjának minden tagja, az egész dolgozó magyar nép el van telve fejszabadtónk és vezérünk iránti határtalan szeretettel s mély aggodalommal és együttérzéssel tekint betegsége felé.

Legyenek meggyőződve az elvtársak, hogy a Sztálin elvtárs megbetegedése okozta súlyos megpróbáltatás napjában mi még szorosabban zárjuk páruink és dolgozó népünk sorait. Biztosítjuk e nehéz órákban a Szovjetunió Kommunista Pártját és az egész szovjet népet a Magyar Dolgozók Pártjának, a dolgozó magyar népnek megingathatatlan

hűségéről és szilárd ragaszkodásáról. Minden reményünk és kívánságunk, hogy szerett tanítónk és vezérünk, Sztálin elvtárs mielőbb felépüljön. Budapest, 1953 március 5-én. Meleg kommunista üdvözléssel a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében: Rákosi Mátyás

Jelentés J. V. Sztálin elvtárs egészségi állapotáról március 5-én 2 órakor

Az elmúlt nap folyamán J. V. Sztálin egészségi állapota súlyos maradt. A március 2-ára virradó éjjel az agy baloldali féltekéjében hypertonia betegség és atherosclerosis következtében beállott vérzés, a jobb oldali végtagok bénulása és az öntudat elvesztése mellett az agytörzs kóros elváltozásához és a legfontosabb funkciók, a légzés és a vérkeringés zavarához vezetett. Március 4-re virradó éjszaka a légzési és vérkeringési zavarok folytatódottak. A legnagyobb elváltozások a légzési funkciókban mutatkoztak: gyakoribbá váltak a periódikus (gúnyvezeték) Cheyne-Stokes-féle légzés jelenségei. Ennek következtében rosszabbodott a vérkeringés állapota és növekedett az oxigénhiány foka. Oxigén, valamint a légző és a szív-értevékenységet szabályozó gyógyeszközök rendszeres adagolása fokozatosan némileg javította a beteg állapotát és március 4-én reggel az oxigénhiány foka kissé csökkent.

A továbbiakban, március 4-e folyamán ismét felújultak a súlyos légzési zavarok. A légzés gyakorisága percenként 36. A vérnyomás továbbra is magas. (Maximális vérnyomás 210, minimális vérnyomás 110). Az érverés percenként 108-116, szabálytalan, fibrillációs arythmia). A szív mérsékelt megnagyobbodott. A tüdőben, valamint a hasfűri szervekben az elmúlt nap folyamán lényeges változások nem mutatkoztak. A vizeletben fehérje és vörös vértetek figyelhetők meg, felszínya normális. A vérvizsgálat megállapította a fehér vértetek számának emelkedését (17.000-ig). A hőmérséklet reggel és napközben 38,6 fokra emelkedett.

Március 4. folyamán oxigén belélegeztetése, kámforkészítmények, koffein, szifolantin és glukoze beadása formájában történtek gyógykezelési intézkedések. Piócákkal ismételtén vérvételre került sor. Az emelkedett hőmérsékletre és a magas fehér vértetszámra való tekintettel a penicillinkezelést fokoztuk. (Megelőzés céljából már a betegség kezdete óta alkalmaztuk.) Március 5-re virradó éjszaka J. V. Sztálin egészségi állapota továbbra is súlyos. A beteg szoporózus (mélyen öntudatlan) állapotban van. A légzés idegi szabályozásában, valamint a szívtevékenységben továbbra is komoly zavarok észlelhetők. A. F. Tretyakov, a Szovjetunió egészségügyi minisztere, I. I. Kuperin, a Kremli egészségügyi igazgatásának vezetője, P. J. Lukomskij, professor, a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezető helygyógyásza, N. V. Konovvalov professor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, A. L. Mjasznyikov professor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, J. M. Tarejev professor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, I. N. Filimonov, az Orvostudományi Akadémia levelező tagja, I. Sz. Glazunov, R. A. Tkacsov professorok, V. I. Ivanov-Nyecznamov docens.

Jelentés J. V. Sztálin elvtárs egészségi állapotáról március 5-én 16 órakor

Március 5-én az éj folyamán és a nap első felében J. V. Sztálin egészségi állapota rosszabbodott. Az agy legfontosabb funkcióinak előző zavaraihoz a szív-ér véredényrendszer akut zavarai járultak. Március 5-én reggel 3 óra körül kezdték súlyos légzési elégtelenség jelenségei mutatkozni, amelyek nehezen voltak megszüntethetőek a megfelelő gyógykezeléssel. Reggel 8 órakor akut szív-véredényelégelenség (collapsus) jelenségei fejlődtek ki: a vérnyomás csökkent, az érverés szaporábbá vált, a sápadtság fokozódott. Sürgős beavatkozás következtében ezek a tünetek megszűntek. A délelőtti 11 órakor készített elektrokardiogram súlyos zavarokat mutatott a szivkoszorútér vérkeringésében, körülír elváltozásra való tünetekkel a szív hátsó falán. (A márc. 2-án készített elektrokardiogram ezek az elváltozások nem mutatta.) 11 óra 30 perckor másodszor is súlyos collapsus lépett fel, amelyet a megfelelő gyógykezeléssel nehezen szüntettek meg. Később a szív-ér véredényzavarok némileg csökkentek, bár az általános állapot továbbra is igen súlyos maradt.

Tizenhat órakor a vérnyomás: maximális 160, minimális 100, érverés percenként: 120, szabálytalan, légzés percenként: 36, hőmérséklet 37,6 fok, fehérvérsejtek száma: 21.000. A gyógykezelés jelenleg főleg a légzés és vérkeringés — különösen a koszorútér — vérkeringés-

zavarainak megszüntetésére irányul. A. F. Tretyakov, a Szovjetunió egészségügyi minisztere, I. I. Kuperin, a Kremli egészségügyi igazgatásának vezetője, P. J. Lukomskij professor, a Szovjetunió egészségügyi minisztériumának vezető helygyógyásza, N. V. Konovvalov professor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, A. L. Mjasznyikov professor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, J. M. Tarejev professor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, I. N. Filimonov, az Orvostudományi Akadémia levelező tagja, I. Sz. Glazunov, R. A. Tkacsov professorok, V. I. Ivanov-Nyecznamov docens.

Az angol kormány és a baktériumháború

Ajan Winnington, a londoni „Daily Worker” tudósítója éleshangú kommentárban foglalkozik Selwyn Lloyd államminiszternek a legújabb baktériumháborús bizonyítékokkal kapcsolatban az angol alsóházban elhangzott cáfolatával. — Az a tény, hogy Selwyn Lloyd vizsgálat nélkül elveti a

baktériumháborúra vonatkozó bizonyítékokat — írja Winnington — pekíngi vélemény szerint megerősíti a gyanút, hogy magának az angol kormánynak is tudomása van a baktériumháborúról és segít Amerikának annak leplezésében. A cáfolat értéke megállapítható abból a tényből, hogy Selwyn

Lloyd volt az, aki Alexander társaságában múlt évben Koreában járt, hogy tisztára mosdassa az amerikaiakat a kocsedösziget foglyokkal szemben alkalmazott bánásmóddal kapcsolatban és később segítségükre volt, hogy az ENSZ-közigyűlésen keresztülvigyék a koreai háború folytatására irányuló politikájukat.

TSÜTÖTÖK
szerben
alatal és az ez
adatok azt ki
évben a TSB-k
nőző bizottság
ok kiképzésére
kell fordítani
szó bizottságok
TSB-ben la.
Ezek
adatok hogy
MHK ellenőrző
kiképzésék
jobb járásban
még olyan
erre a fon
tíven hely
man az MHK
bőve nem vet
amán Emia
elődök hogy
MHK ellenőrző
szék az ide
almult napok
ki Debrecen
TSB rossz
oktatás el.
gortköröknek
ben, hogy az
is oktatás
a bizottságok
MHK 51 mene
nem is tud
elönközések
nek az addi
kell fordí
gok taglának
fontos felada
an tokozottan
hogy az MHK
keretében
köz me
kban felada
vezetésüknek
an előr ver
ait rendezze
szűk a dolgo
psohla a ma
be
DEZSO
MHK eladota
or
Falvradó
vezérükke
kormiszerítés
megbizarrs.
szemek, 12.30
orradalmi da
tató zene, 14.
ntes, 14.15: A
sóra, 14.50:
képek Fagyve
16.30: Eödas
k. korusmu.
Kóroszakra
úság Hangja
muzsikáit
10.10: H
10.15: H
10.16: Anye
ban. Közben
gín e. o. o. p.
10.20: H
10.25: H
10.30: H
10.35: H
10.40: H
10.45: H
10.50: H
10.55: H
11.00: H
11.05: H
11.10: H
11.15: H
11.20: H
11.25: H
11.30: H
11.35: H
11.40: H
11.45: H
11.50: H
11.55: H
12.00: H
12.05: H
12.10: H
12.15: H
12.20: H
12.25: H
12.30: H
12.35: H
12.40: H
12.45: H
12.50: H
12.55: H
13.00: H
13.05: H
13.10: H
13.15: H
13.20: H
13.25: H
13.30: H
13.35: H
13.40: H
13.45: H
13.50: H
13.55: H
14.00: H
14.05: H
14.10: H
14.15: H
14.20: H
14.25: H
14.30: H
14.35: H
14.40: H
14.45: H
14.50: H
14.55: H
15.00: H
15.05: H
15.10: H
15.15: H
15.20: H
15.25: H
15.30: H
15.35: H
15.40: H
15.45: H
15.50: H
15.55: H
16.00: H
16.05: H
16.10: H
16.15: H
16.20: H
16.25: H
16.30: H
16.35: H
16.40: H
16.45: H
16.50: H
16.55: H
17.00: H
17.05: H
17.10: H
17.15: H
17.20: H
17.25: H
17.30: H
17.35: H
17.40: H
17.45: H
17.50: H
17.55: H
18.00: H
18.05: H
18.10: H
18.15: H
18.20: H
18.25: H
18.30: H
18.35: H
18.40: H
18.45: H
18.50: H
18.55: H
19.00: H
19.05: H
19.10: H
19.15: H
19.20: H
19.25: H
19.30: H
19.35: H
19.40: H
19.45: H
19.50: H
19.55: H
20.00: H
20.05: H
20.10: H
20.15: H
20.20: H
20.25: H
20.30: H
20.35: H
20.40: H
20.45: H
20.50: H
20.55: H
21.00: H
21.05: H
21.10: H
21.15: H
21.20: H
21.25: H
21.30: H
21.35: H
21.40: H
21.45: H
21.50: H
21.55: H
22.00: H
22.05: H
22.10: H
22.15: H
22.20: H
22.25: H
22.30: H
22.35: H
22.40: H
22.45: H
22.50: H
22.55: H
23.00: H
23.05: H
23.10: H
23.15: H
23.20: H
23.25: H
23.30: H
23.35: H
23.40: H
23.45: H
23.50: H
23.55: H
24.00: H

„Felszabadulási Hét“-tel április 4 sikeréért

A Járóműjavító Vállalat dolgozói lelkesen csatlakoztak a sztálinvárosi kohóépítők felhívásához

Mi, a Járóműjavító Vállalat dolgozói szívesen csatlakoztunk a sztálinvárosi kohóépítők felhívásához. Elhatároztuk, hogy felszabadulásunk nyolcadik évfordulójának tiszteletére „Felszabadulási Hét“-et és „Békeműszakot“ tartunk. Ezalatt az idő alatt újabb termelési győzelmekkel bizonyítjuk be a nagy Sztálin és a felszabadító Vörös Hadsereg iránti érzett szeretetünket.

Vállaltuk, hogy az első negyedéves tervünket március 20-ra befejezzük. Egyben elhatároztuk, hogy a második negyedévi terv teljesítésének feltételeit biztosítani fogjuk. Az első negyedéves terv időelőtti befejezését tökéletes munkaszervezéssel, a munkaidő teljes kihasználásával, a selejt csökkentésével és új technológiák bevezetésével alkalmazásával érjük el.

Kimagasló vállalat a brigádok közül Dankó Pál kémérő brigádja tett, vállalta, hogy a 326-182. sz. mozdony kémérő munkáját március 16-ra befejezi. Mészáros Lajos brigádja pedig ennek a mozdonynak a szegesav-

ros munkálatait minőségi munkával határidőre elkészíti.

Fejes Gyula brigádvezető a brigádja nevében tett vállalatát „Felszabadulási Hét“ tiszteletére. Vállalta, hogy a 411-405. lufómozdony dugattyús munkálatait terven felül elkészíti. Karacs László brigádja terven felül két darab 22 sorozatú hamulást gyárt. Bihari József brigádja nemcsak minőségi munka megjavításával készül április 4-re,

Az állomás dolgozói is készülnek a „Felszabadulási Hét“-re

A Debrecen állomás dolgozói éppen úgy, mint a sztálinvárosiak, méltóképpen akarjuk megünnepelni április 4-ét, hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulóját. Március 20-tól április 4-ig mi is „Felszabadulási műszakot“ tartunk, az alábbi vállalatok alapján:

Vállaltuk, hogy a vonatok menetrendszerinti indítását 47-ről 65-re, a fajlagos kocsimozdítási tervet 98-ról 102-re, a tehervonatok átlagos terhelését 95-ről 102-re, kocsiartózkodást 97-ről 102-re, a vonatok forgalmát 105-

hanem 113-ról 120 százalékos tervteljesítéssel.

Az eddig elért eredményünket még tovább akarjuk fokozni, hogy méltók legyünk a Sztálinvárosi dolgozói által tett versenykiíváshoz és vállalatunk eredményes teljesítéséhez, hogy még büszkébben ünnepelhessük felszabadulásunk napját: április 4-ét.

A debreceni Járóműjavító Vállalat dolgozói

Mao Ce-Tung távirata J. V. Sztálin elvtárhoz

Mao Ce-Tung, a kínai központi népi kormány elnöke szerdán a következő táviratot intézte J. V. Sztálinhoz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökéhez:

„Az Ön súlyos betegségéről szóló megrendítő hír hallatára a kínai nép, a kínai kormány, valamint a magam nevében a

legnagyobb nyugalanságunkat és aggodalmunkat juttatjuk kifejezésre. A legszívesebben reméljük, hogy az Ön állapota rövidesen javulni fog és egészsége helyreáll. Ez a kínai népnek, valamint a világ minden békeszerető népeinek legszívesebb vágya.“

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága, értesítve J. V. Sztálin megbetegedéséről, a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához:

„A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága mélyes aggodalmát juttatja kifejezésre Sztálin elvtárs súlyos egészségi állapotával kapcsolatban. Összintén reméljük, hogy Sztálin elvtárs egészségi állapota rövid-

sen javul és gyorsan fel fog gyógyulni.

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága biztos abban, hogy Sztálin elvtárs betegsége nemcsak napjainkban a Kínai Kommunista Párt és a kínai nép legnagyobb határozottsággal még szorosabban összefog a Szovjetunió Kommunista Pártjával és a szovjet néppel, kettőzött éberséggel törekszik a közös cél elérésére és biztonságának megőrzésére.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának és a Lengyel Népköztársaság kormányának távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához és a Szovjetunió minisztertanácsához

A lengyel nép mély megrendüléssel értesült Sztálin elvtárs súlyos betegségéről és ismét szívből kívánjuk, hogy egészségi állapotában javulás álljon be.

A haladó emberek világszerte szerencsétlenségnek érzik valamennyi dolgozó ember forrón szeretett vezérének és tanítójának súlyos betegségét.

Pártunk és a lengyel nép e sú-

lyos napokban teljesen együttérző a szovjet emberekkel és az eddiginél még jobban osztozik velük nagy barátunk, Sztálin elvtárs iránti szeretetükben és odaadásukban.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága és a Lengyel Népköztársaság kormánya nevében:

Boleslaw Bierul.

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a csehszlovák kormányának közleménye

Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány, értesítve J. V. Sztálin megbetegedéséről, a következő közleményt tette közzé:

Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány mélyes megrendüléssel fogadta a hírt arról a szerencsétlenségről, amely a Szovjetunió Kommunista Pártját, a Szovjetuniót, a szovjet népet és az egész világ dolgozóit Sztálin elvtárs súlyos megbetegedésével érte.

Népünk, kormányunk és az egész csehszlovák nép a legteljesebben együttérző a Szovjet-

unió Kommunista Pártjával és a szovjet néppel Sztálin elvtárs betegségének súlyos napjaiban. Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány meg van győződve arról, hogy ezekben a napokban a mi népünk is kifejezésre juttatja teljes egységét, szilárd akaratát és éberségét, még szorosabban tömörülve hazánk szocialista építésében, testvéri szeretettel áll a szovjet nép oldalán a világ békéjéért folyó harcban.

Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány.

Jacques Duclos távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára, a Párt Központi Bizottsága nevében a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához:

„A Sztálin elvtárs betegségéről szóló jelentés fájdalmasan érinti pártunkon túlmenően is a francia munkásszólókat és Franciaország

népét. Annak a leghőbb kívánságunknak adunk kifejezést, hogy a világ dolgozóinak lángeszi vezére a kommunizmus építője, a béke és az ember leghűbbs védelmezője meggyógyuljon.

E szomorú órában megingathatatlan testvéri szolidaritásunkról biztositjuk Sztálin dicsőös pártját és a szovjet népet.

Pa'miro Togliatti elvtárs távirata

„Mélyes fájdalommal és megdöbbenéssel értesültünk Sztálin elvtárs betegségéről. Az egész olasz nép legjobb kívánságait küldjük Sztálin elvtársnak a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a

Szovjetunió népeinek. Az kívánjuk, hogy tovább élhessen és tovább tevékenykedhessen az emberiség javára az a férfiú, aki mindenkiről többet tett a dolgozók és az egész emberiség felszabadulásáért és haladásáért.“

Az evangélikus egyház levele Rákosi elvtárhoz

A magyarországi evangélikus egyház zsinata kétnapos ülést tartott, mely levelet intézett Rákosi Máttyás elvtárhoz, a minisztertanács elnökéhez.

A zsinat köszönetet mondott levélben a minisztertanács által a magyarországi evangélikus egy-

háznak nyújtott eddigi támogatásáért, elítélte az amerikai imperialistáknak a hős koreai népi harci harcát és hitet tett a népek bécsi békekongresszusának a koreai háború megszüntetése és a tartós béke biztosítása érdekében hozott határozatait mellett.

A szovjet mezőgazdaság 1953 évi feladatairól

A „Pravda“-ban Lobanov elvtárs a Szovjetunió mezőgazdaságának 1953 évi feladataival foglalkozó cikket írt.

— Az elmúlt év eredményei — írja Lobanov elvtárs miniszterhelyettes — arról tanuskodnak, hogy a mezőgazdaság a szovjet kormány hatalmas segítségére támaszkodva jelentős sikereket ért el.

A szovjet kormány a XIX. pártkongresszus határozatainak megfelelően kidolgozta és jóváhagyta a mezőgazdaság fejlesztésének 1953 évi tervét. Ez a terv a mezőgazdaság termelőerőinek további növekedését, a gabonaművek elsősorban pedig a búza termésének emelését, va-

lamint a hús, tej, gyapjú, zöldség, gyümölcs és más termékek termelésének növelését írja elő.

Az idén különösen fontos, hogy széles körben elterjedjen a tudomány legújabb eredményeit, az élenjáró tapasztalatokat és felhasználják a kolhozok, szovhozok, gép- és traktorállomások tagléleit.

Ebben az évben jelentősen növelik az öntözött földek területét. Az idén Dél-Ukraina, Észak-Kaukázus és a Krim-félsziget kolchozaiban

az öntözött földeken 27 mázsa gabonát, a feketeföldöveket kolhozal öntözött földeknek pedig legalább 29 mázsa gabonát kell aratni hektáronként.

A szovjet mezőgazdaság fejlesztésének tervében a nagy feladatok háruinak az állattenyésztésre.

A takarmánynövények vetésterületét több mint 2,5 millió hektárral növelik.

A feladatoknak megfelelően a mezőgazdasági munkák gépesítésének színvonala 1953-ban a következőképpen alakul.

A tavaszi gabonaművek vetésének 86 százalékát, az őszi vetésének 92 százalékát gépekkel végzik. A gabonaművek 81 százalékát kombájnokkal aratják le. A cukorrépa kiszedését 90 százalékban gépi erővel végzik. Növekszik a többi munkák gépesítésének színvonala is.

A beocsini munkások Tito-ellenes fellépése

A „Rabotnicszko Delo“ írja: Egyre növekszik a jugoszláv dolgozók tiltakozása a fizetések csökkentése, a munkások indokolatlan elbocsátása, a munkaidő meghosszabbítása ellen. Ennek adtak hangot a beocsini cementgyár dolgozói az elmúlt hetekben tartott egyik értekezleten.

Mint a „Borba“ című lap január 31-i száma beismerte, az értekezleten valóságos „vihar“ tört ki. A dolgozók egyáltalán nem ijedtek meg a jelenlévő UDB

képviselőitől és azok fenyegetéseitől. A munkások telepsztek a gyár vezetőségének és a szak szervező vezetőségének népellenes voltát. Az értekezleten többek között négy fiatal dolgozó elmondta, hogy Milan Deretics titkosta UDB tiszt, a cservisci rendőrség parancsnoka, ok nélkül tartóztatta és kegyetlenül megkínozta őket. A büntetés letele után pedig kijelentette, hogy ha panaszkodni mernék, akkor megölik őket.

A munkások követelték az alaptalan pénzbüntetések betiltását. A gyár vezetősége kénytelen volt a munkások követelését elfogadni. A munkások követelték Milan Deretics bíróság elé állítását is.

A beocsini cementgyárban történt megmozdulás visszhangra talált az egész országban.

A dolgozók félrevezetése céljából Milan Deretics rendőrtiszt ellen egy megrendezett eljárást indítottak.

Vámospércset, Nagylétát, Hosszúpályit kizárták a szabadpiaci forgalomból

A tej, tojás begyűjtésben mutatkozó nagyarányú lemaradásuk miatt a begyűjtési miniszter öb-bek között Hajdú megyében: Vámospércs, Nagyléta és Hosszúpályi községeket kizárta a szabadpiaci forgalomból.

Ezekből a községekből addig, amíg tervüket nem teljesítették,

tejet, tejterméket és tojást kivinni nem lehet. Ugyanígy nem lehet poszám vagy vonalon tejet, tejterméket, vagy tojást feladni. Ezekből a községekből a községi piacokon addig egyetlen termelő sem árusíthat, amíg beadási kötelezettségének c'eget nem tett. A községben tejet, tejterméket és tojást

idegenek nem vásárolhatnak és azokat onnan el nem szállíthatják.

A beadási kötelezettség teljesítése törvény. A szabadpiaci forgalomból most kizárt községek példája legyen figyelmeztetés minden községnek, ahol a begyűjtés ügyét hanyagul kezelik.

Jelentések a teheráni helyzetéről

Teherán (TASZSZ). Március 3-án az imperializmus ellen harcoló iráni szövetség felhívta Teherán egész lakosságát, hogy délután 3 órakor vegyen részt a képviselőház épülete előtti Baharisztán téren tartandó gyűlésen. A rendőrség és a katonaság már kora reggel megszállta a teret, valamennyi főútvonalra

és útkereszteződéshez golyószórókkal felszerelt katonákat vezényeltek ki és elzárták minden utat a Baharisztán tér felé. Emiatt a délután 3 órára kitűzött gyűlést nem tarthatták meg.

Március 3-án azonban a főútvonalon mindenütt röpgyűléseket tartottak. E röpgyűlések tüntetésekkbe mentek át.

Egyes helyeken a rendőrség löfgyverét használta. Mint a „Dad“ című lap közölte, a tüntetések során ötvenen megsebesültek, 150 embert letartóztattak.

Sajtójelentések szerint Teheránban a legutóbbi két nap folyamán letartóztáltak volt minisztereket, tábornokokat, valamint több ezredest és őrnagyot, továbbá több lap szerkesztőjét.

A tavaszi van a leggye ezért megy sága halad tavaszi búz takaríthass mos állami melőszövetk vetik már dúnánáson kával a maradéklak

adánál a azonban ne peket, nem felszínre k prédájára s és munkáj nem szabad nőségi mun mázsa term vejkemény nak.

Keresz a tavaszi Rákosi

A hajdú mázsa tavas adóit cseré meg 17 máz szovjet vető vázák és 2 estig már e mesért harc sorosan vető gatosok ver munkájukka ti József, Jel

Az egvek 9.7. a n állomáson a n

A gyors t erőpróbat je számára. Mo a munkaszert itikaj nevelő mások jó m gyan gyors hogyan tudu nak a követő hó termés é marabbs föld Hajdú-Bihar munkája ebb néhány kivé nem kielégít normát sem mason és o zégetően sürg vetést. Két mulat arra, elterések van munkájában, más traktoro kezeteknél m vaszi búza v tor napi álla udvari gépál lag 2.5 hold.

Szégénylét munká pedig dek. Tetézik is, hogy elha szállások fel brigádszállás kat sem vité szére.

Nagyon s vizsgálni a más munkáj még nagyobb a halmozódó rad a vetés kevesebbet fi

A derec szabotál

A hét elej nevelők felke gozó parasztó öszel nem te vetési tervük Szovjetunióbó rú tavaszi bú tít is viték tációnak meg nye. Nemcsak raszók ment eseréni, akik területük voi is, akik meg a megfelelő v vetőmagból v Janos elvtárs kodó dolgozó öszel teljesíté vti — most n

ELŐRE, AZ IDEI BŐ TERMÉSÉRT!

Haladéktalanul vessük el a tavaszi búzát

A tavaszi búza vetésének most van a legjobb ideje és éppen ezért megyünk dolgozó parasztok haladéktalanul vessék el a tavaszi búzát, hogy bő termést kaparihasson be. A megye számos állami gazdaságában és termelőszövetkezetében napok óta vetik már a tavaszi búzát. Hajdúnánáson a Haladás, jó munkával a tavaszi búzát már maradéktalanul elvetette. A Haladásnál a nagy igyekezetben azonban nem figyeltek a vetőgépeket, nem súlyozták le és így felszínre került sok mag, szabad prédájára a madaraknak. A vetés munkája sűrűs, de azért nem szabad megelégedezni a minőség munkáról sem. Sok-sok mázsa terméskiesés lehet a következménye a hanyag munkának.

Keresztsorosan vetik a tavaszi búzát a dorogi Rákosi tisz földjén

A hajdúdorogi Rákosi tisz 60 mázsa tavaszibúzáért kapott a beadott cseretermény fejében és még 17 mázsát kölesön. A kiftűn szovjet vetőmagot nyomban csávázták és 24 holdat esőtörtökön estig már elvetették. A bő termésért harcolnak, mert keresztsorosan vetették. A vetést a fogasok versenyben végzik. Jó munkájukkal kitűnnek: Nagyvári József, Jele László, El Ferenc.

Az egykei gépállomáson 9.7, a nádudvari gépállomáson csak 2.5 hold a napi átlag

A gyors tavaszi munka nagy erőpróbát jelent a gépállomások számára. Most derül ki, hol jó a munkaszervezés, hol jó a pótlókat nevelő munka. A gépállomások jó munkájától függ, hogyan gyorsul a szántás-vetés, hogyan tudunk eleget tenni annak a követelménynek, hogy a bő termés érdekében minél hamarabb földbe kerüljön a mag. Hajdú-Bihar gépállomásainak munkája ebből a szempontból — néhány kivételtől eltekintve — nem kielégítő. Nem teljesítik a normát sem a legtöbb gépállomáson és ezzel hátráltatják az égetően sűrűs tavaszi szántást-vetést. Két példa világosan rámutat arra, hogy milyen káros eltérések vannak gépállomásaink munkájában. Az egykei gépállomás gyakorlati a termelőszövetkezeteknél már elvégezték a tavaszi búza vetését. Egy-egy traktor napi átlaga 9.7 hold. A nádudvari gépállomásnál a napi átlag 2.5 hold.

Szűgyenletes eredmény ez, munka pedig várja őket temérdek. Tetézik a mulasztást azzal is, hogy elhanyagolják a brigád-szállások felszerelését. Az egyik brigádszállásra még a pokrócokat sem vették ki a dolgozók részére.

Nagyon sűrűs fejtől kell vizsgálni a nádudvari gépállomás munkáját, mert ha késnek, még nagyobb hátrány származik a halmozódó hanyagságból. Marad a vetés és száz mázsákkal kevesebbet éret a föld!

A derecskei kulákok szabotálják a vetést

A hét elején a derecskei néprevelők felkeresték azokat a dolgozó parasztokat, akik az elmúlt ősszel nem teljesítették őszi búza vetési tervüket. A néprevelők a Szovjetunióból érkezett gyönyörű tavaszi búza vetőmagból mintha is vettek magokkal. Az agitációnak meg is volt az eredménye. Nincs olyan dolgozó parasztnak mentek tavaszi búzát cserélni, akiknek hiányzó vetőterületük volt, de még olyanok is, akik még az ősszel bevetették a megfelelő területet, de a szőp vetőmagból vetni akartak. Nagy János elvtárs, egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt még az ősszel teljesítette búzavetési tervét — most még 52 kilót cserélt

és az is elvette. Példáját többben követték. Biro Lajos is 50 kilogramm búzát vetett terven felül. A néprevelő munka azonban a hét végére ellanyhult, pedig még több mint 40 mázsa tavaszi búzavetőmagot kell az egyéni dolgozó parasztnak a rakárból csereterményért kivinni és elvetni.

Bernáth Aron kulák 4 hold búza elvetését mulasztotta el az ősszel, de a tavaszi búzavetőmagot még mindig nem szerezte be. Rácz Mihály kuláknak is négy holdra kellene vetőmagot biztosítani, de eddig még egy szem búzát nem cserélt. A kulákok így szabotálják a vetést, így próbálnak dolgozó népünk jövővi kenyere ellen törni.

Abban, hogy Derecskén lassan halad a vetőmagcsere, a községitanács is hibás. Mert bár az első napokban nagy lendülettel indult meg a vetőmagcsere, a tanács nem népszerűsítette azokat, akik példát mutatnak a tavaszi vetés-

ben, de nem pellengérezte ki a vetési munkákat szabotáló kulákokat sem. A tanácsház előtt lévő versenytáblán többhetes feliratok „népszerűsítik” a tojásbedadásban élenjárókat, a hangos-híradó pedig napok óta némaságával lünett, mintha félne, hogy felébrednek a tanács vezetői mély álmukból.

Hajdúbagoson a dolgozó parasztnak ébersége leplezte le jóds Máté István kulákot, aki hiányzó vetőterületére mindeztideig nem biztosította a vetőmagot. Azon siránkozott, hogy egy szem terménye sincs. A dolgozó parasztnak maguk hívták fel a tanács figyelmét, hogy Máté István kulák, vejenek a lakásán disznót, gabonát és egyéb dolgokat rejtget. Találtak is a kulák vejenek, Szegény Vincének az istállójában eldugott bútorok és egyéb holmik között egy mázsa rozso is. A vetést szabotáló kulák el fogja nyerni méltó büntetését.

Gyorsítsák meg a földművelőszövetkezetek az áltami tartalék földek bevetését

Feladata földművelőszövetkezeteknek, hogy a szövetkezet kezelésében megmaradt áltami tartalék földet az agrotechnikai előírásoknak megfelelően műveljék. A szövetkezetek vezetőségei ne tartsanak meg ezen a téren semmilyen lazaságot, mert a lazaságok felszámolása nélkül nem biztosíthatják a tavaszi magvak időben való elvetését.

A bárándi földművelőszövetkezet vezetősége ezen a téren példát mutat. Kabai János felügyelőbizottsági tag, aki míg a saját földjén nem tudott dolgozni, Takács Sándor igazgatósági taggal szántotta és vetette 3 napon keresztül a szövetkezet kezelésében megmaradt földterületet és így a tavaszibúza vetését 100 százalékgig befejezték. A kabai földművelőszövetkezetnél is jól dolgoznak több mint 10 kh. tavaszi búzát keresztsorosan vetettek, hogy ezzel is a nagyobb termést biztosítsák.

Az ilyen vezetőségi tagoktól tanulni kell a többi szövetkezet vezetőségének is, de különösképpen a püspökladányiak. A püspökladányi földművelőszövetke-

zet vezetősége saját maga sem jóródi a szövetkezet földterületével. Csala Barnabás felügyelőbizottsági tag másnak megy szántani. Klencner József felügyelőbizottsági tag, aki a tanács mezőgazdasági osztálya előadója is, nem segíti a szövetkezetet igaerővel. Ha kérnek tőle igaerőt, arra hivatkozik, hogy ez a tanácselnök feladata.

A debreceni járás földművelőszövetkezetét még jóformán semmit sem vetettek. Itt különösen nagy hibát követ el a JASZÖV is: nem ad meg minden segítséget a földművelőszövetkezeteknek.

A földművelőszövetkezetek vezetői feladata, hogy a lazaságokat megszüntessék, a tartalékgatlanok kihelyezésére fordítsanak minden erőt. Biztosítsák, hogy a tavaszibúza szövetkezeteknél március 8-ra földbe kerüljön és segítsék a dolgozó parasztságot ahhoz, hogy minél több tavaszibúzát cseréljenek ki csereterménnyel. Sárrétudvari jó példát mutat, 22 mázsából 20-at már kicseréltek, Bárándon minden tavaszibúzát cseréltek.

Egy kocsi, két bérház, három gazember...

Fennhéjázó, gazdag módon élt Csige Géza „szívise” ur” a multban. Először mint jegyző szolgált a Horthy-éra osztályvédeként, később pedig mint adóhivatali főnök, a falusi dolgozók gyűlölt vámszedője lett.

A felszabadulás után is úgy gondolta, hogy csak „átmenetileg” áldozott le az ő világa, mert az amerikai hadsereg majd min-

dent „jóvá” tesz. Mikor azonban látta, hogy itt alaposan homokra épített, feladta várakozó álláspontját. Sőtét aknamunkába kezdett népi államunk ellen. Elhatározta, hogy adócsalásokkal gyengíti a terv sikerét, maga pedig az így szerzett pénzen továbbra is bőségesen „nyúzódni” él.

Kecskeméttől Debrecenig, — Debrecenről Kecskemétiig

Hogy segítséget kapjon, tervbe beavatta és érdeklőtette testvérét is. Mikor ezek helyeselték neki és kiűző örömmel fogadták a nagy „ötletét”, kapcsolatot teremtett a debreceni Teherfuvar Vállalattal. Itt, agyafűrt módon kihasználva az éber-telenséget, úgy magának, mint testvérének, Csige Istvánnak, jó állást szerzett. Mikor a dolgok már „biztos” úton mentek, azt is kiverkedte, hogy kettőjüknek egy tehergépkecsit bocsásson rendelkezésre: nagylétal telep-hellyel.

Ez a manipuláció sikerült. A gépkecsit azonban nem a környékbeli földművelőszövetkezet és a MEZŐKER szállítási igényeinek kielégítésére, hanem saját

céljaikra használták fel. Érintkezésbe léptek a kecskeméti, izsáki bortermelőikkel és olcsó pénzen felvásárolták felesleges készleteiket. A bort Debrecenbe szállították és itt 3 forintos vételi ár helyett 10—11 forintért helyezték el. Hogy a család ne derüljön ki és az ellenőrzést is félrevezessék, a fuvarlevélen szállítványozóként a mezőtúri földművelőszövetkezetet tüntették fel. Ennek igazolására Csige Géza Budapestben hamis bélyegzőt is készíttetett.

Természetesen a földművelőszövetkezet vezetősége mit sem tudott erről a dologról, sőt maguk csodálkoztak legjobban, amikor erről később értesülést szereztek.

Még a boradót sem fizették meg

Az „üzlet” az első hónapokban valójában akadálytalanul, fényesen ment. A haszonra sem volt panasza. Csigék azonban még en-

A fejlett agrotechnika alkalmazásával harcolunk a több termésért

A Haláp Bocskai tisz tagsága okult az elmúlt év hibáiból. Szárítottuk ez évben a munkafegyelmet, hogy több legyen jövedelmünk a jó munka után. A bőségesebb termésért úgy harcolunk, hogy mindent géppel végeztetünk el amit csak lehet és alkalmazzuk a fejlett agrotechnikát. Keresztsorosan vetjük a tavaszibúzát, árpát négyzetesen a tengerit és napraforgót. A tengeri négyzet fogjuk megkapálni. A fejlett agrotechnika alkalmazásával harcolunk a több termésért.

A takarmányra nagy gondunk lesz, idejében betakarítjuk. A teheneknél bevezetjük az egyedi

takarmányozást, hogy emeljük a tejhozamot.

A tagság munkájára is nagyobb figyelmet fordítunk. Világos-újságot szerkesztünk és arról írjuk ki mindazoknak a nevéit, akik nem végzik jól munkájukat, de megdicsérjük azokat, akik élenjárnak a munkában. Mindazoktól, akik igazolatlanul elmaradnak a közös munkától, levonjuk a munkaegységet — ne okozzanak hanyagságukkal kárt a többieknek.

Igy készültünk mi az 1953-as esztendőre, hogy jobb eredményeket érjünk el, mint tavaly.

Dede András
Haláp, Bocskai tisz.

Eredményesen dolgozik a bütorgyári nőbizottság

A bütorgyári nőbizottság tagjai tudják, hogy pártunk és kormányunk komoly feladatot bízott rájuk. Ennek a szellemében végzik is az üzemen belül munkájukat, mozgósítják a női dolgozókat tervük teljesítésére, illetve elterjesztésére.

Az üzemi nőbizottság elnöke Magyar Istvánné elvtársnő, aki három hónapos munkaterv alapján irányítja a nőbizottság munkáját. Ebben a munkatervben meghatározzák, hogy ki, miért felelős és a reálbizottság feladatait mikorra kell elvégezni. A feladatok megadásaiban nemcsak a nőbizottság tagjai vesznek részt, hanem bevonják az aktívakat is.

„Termelj ma többet, minő-éget javítsd, anyagol takarékoskodj”

A nőbizottság tagjai mindig közösen beszélnek meg a feladatokat. Március 8-ra a Nemzetközi Nőnap méltó megünneplésére „Termelj többet, minő-éget javítsd anyagol takarékoskodj” mozgalmat indítottak be. Az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy a nőbizottság nemcsak kezdeményez, hanem segít, támogatja is az üzem valamennyi női dolgozóját a mozgalom sikeres végrehajtásában. De nemcsak

ezen a téren végez jó munkát a bütorgyári nőbizottság, hanem a verseny szélesítése, a verseny nyilvánossága terén is. Az élenjáró női dolgozókat dicsőségdíjban népszerűsítik, a lemaradók neveit pedig szűgyentáblán és hangos híradón keresztül hozzák az üzem többi dolgozóinak tudomására.

A jó és eredményes munka elvégzése érdekében a munkaidő 100 százalékos kihasználásáért is harc indult. Ezen a téren még van hiba. Sok nemvaló van a nőbizottságnak a fegyelmet szilárdítása terén. Azokkal a női dolgozókkal, akik a fegyelmet megsértik egyénileg elbeszélgetnek, megmagyarázzák, hogy mit jelent a munkafegyelmet az üzem terv teljesítésében, de mit jelent saját munkájukban is.

A nőbizottság minden két héten tart ülést, melyen tárgyalják a termelés és minőség megjavítását. Itt meghatározzák, hogy az elkövetkezendő időben, mit kell tenni a terv teljesítése terén.

A bizottsági tagok példamutatóvá

A legutóbbi bizottsági ülésen például a Nemzetközi Nőnap ismételt indított mozgalmat beszéltek meg. A következő napon röpgyűlésen ismertették is a dolgozókkal. Ehhez a mozgalomhoz a dolgozók lelkesen csatlakoztak és párosversenyre hívták ki egymást.

Az üzemi nőbizottság az eddigi eredményét egyéni példamutató alapján érte el. Magyar Istvánné elvtársnő 160 százalékos mennyiségi és 99 százalékos minőségi munkával jár éven. De nem marad el tőle a nőbizottság többi tagja sem. Tóth Mihályné 150, Sárkány Ferencné 150, Loós Erzsébet 130, Lukács Jánosné 120 százalékot érték el. Jó munkát végez Benedek Gyuláné elvtársnő is.

A bütorgyári nőbizottság valamennyi tagja egyéni példamutatóssal bizonyítja be, hogy méltó arra a helyre, ahova a párt állította őket.

Harc az április 4-re tett vállalások teljesítéséért

Az április 4-re tett vállalások is arról tanuskoznak, hogy a nőbizottság tagjai mindent megtettek, hogy segítsék az üzem női dolgozóit felajánlásuk teljesítésében. Ennek meg is van az eredménye. Több mint 200 női dolgozó tett felajánlást a minőségi és mennyiségi munka megjavítására. Az üzem 295.615 forint értékű vállalásának több mint a felét a női dolgozók felajánlásaival teszik ki.

A további még eredményesebb munkához, az szükséges, hogy az üzemi pártszervezet is adjon meg minden segítséget a nőbizottság részére. Ha ez a jövőben még inkább érvényesül, akkor semmi kétség: a bütorgyári nőbizottság becsülettel megjárja a helyét, a békéért folyó harcban.

K. T.

Szabó Piroska elvtársnő tart beszédet Debrecenben március 8-án, az ünnepi napon

MNDSz szervezeteink szerinte az országban lelkesen készülnek március 8-ára, a Nemzetközi Nőnapra, amikor a világ haladó asszonyai és leányai újra hitet tesznek harcoss összefogásukról, arról, hogy békét akarnak, boldog jövőt gyermekek számára.

Megyéink MNDSz szervezetei is kivesszük részüket az előkészületi munkákból, hogy méltóképpen ünnepelhessenek.

Debrecen kiemelkedő eseménye lesz március 8-án az ünnepélyes

nőnap, melyet az MNDSz városi titkársága rendez délután fél 3 órai kezdettel a Központi Kulturális Otthonban, melyen részt vesznek a város minden területi és üzemi MNDSz szervezeteinek képviselői.

Az ünnepi napon Szabó Piroska elvtársnő, az Elnöki Tanács titkára mond beszédet, majd kiosztják a sokgyermekes családok számára a népköztársaságunk kormányának jutalmait.

Az ünnepi nőnapot kultúrmisszor zárja be.

Amit kifogásolnak a dolgozók

Polgáron nincs gazdája a fásításnak

Még 1952. év őszén fásítási kampány indult községünkben. Ebben a munkában a földművelésügyi dolgozók is részt vettek, de a munka elmaradt, mert nem kaptak facsemetét.

1953. március 2-án üzemi taggyűlést tartottunk. Itt felvetődött mi lesz a fásítással. A taggyűlés résztvevői elhatározták, hogy az ősz folyamán elmulasztottakat gyorsan pótolják.

A titkár elvtárs ennek érdekében a helyi tanácshoz fordult. Török Józsefhez, de ő elküldte nekem 5 hozzá tartozó fásítást.

Igy ment ez tovább. Egyik helyről a másikra küldözgették a végül még sem tudták megállapítani a tanácsnál, hogy a fásítás ki-re tartozik.

A földművelésügyi dolgozói lelkesen készültek és készülnek a fásításra, egymással már párosversenyre is lépnek, azonban az ilyen hanyag, felelőtlen magatartás akadályozza a fásítási terv teljesítését.

Solész, Tivadar,
Polgár, földművelésügyi dolgozója.

Miért nem biztosítanak fűrészlapot a Jároműjavító Vállalat VII. osztályán dolgozó asztalosoknak?

A termelés elvégzésének egyik fontos előfeltétele a munkaeszközök és anyagok biztosítása. A Jároműjavító VII. osztály dolgozóinak a termelését nagyban hátráltatja, hogy nincs szalagfűrészlap, ami van is, az mar kopott és nem egy esetben munkák közben elpattan.

Ezt látva a fagegmunkáló szerszámgyártó csoport vezetője többször fenytár a budapesti központi szerszámgyártó vállalatnál, sőt a szentgotthárdi gépgyárba is elment fűrészlap végett. Azonban itt azt a választ adták, hogy nincs anyag a szerszám előállításához, előrelátólag nem is lesz. A Jároműjavító VII. osztály asztalosa ezt az „érvelést” nem fogadják el, mert ez csak a nemtorbódásról szóló jótörténet hangja lehet. Nem ilyen „segítség” várnak a budapesti, a szentgotthárdi szerszámgyártótól, hanem többet. A fűrészlap megvásárlása valamennyi dolgo-

zónak hazafias kötelessége, ennek pedig mi is úgy tudunk eleget tenni, ha elegendő és jó minőségű szerszámmal rendelkezünk.

Mi, a személyes asztalosok vállaltuk, hogy az öt éves tervet négy év alatt befejezzük. Ennek a vállalásnak csak úgy tudunk eleget tenni, ha a Jároműjavító műszaki vezetői is megteremtik az ehhez szükséges feltételeket, ha mindent megtesznek azért, hogy a fűrészlap minél előbb biztosítva legyen. Helyes lesz, ha a pártbizottság vezetősége itt helyben is alaposan megnézi ezt a kérdést, és jogosan felelősségre vonja azokat, akik a fűrészlap ellátás bizonytalanná tételével az időbeni megrendelések elmulasztásával akarják április 4-re telt vállalásunk teljesítését hátráltatni.

Papp Sándor
Jároműjavító Vállalat VII. osztály dolgozója

Lelkesen tanulnak a hajdúszoboszlói fiatalok

Azzal a szép feladattal bízott meg a párt, hogy a hajdúszoboszlói DISZ propagandistákat neveljem. Örömmel és azzal a tudattal fogadtam ezt a megbízást, hogy az én munkám is hozzájárul a fiatalok neveléséhez. Az oktatás megkezdésénél sok nehézséggel találkoztam, az első propagandista szeminariumra meghívám a propagandistákat, de mindössze ketten jelentek meg. En ezt annak tulajdonítottam, hogy személyesen nem beszélgettem el az elvtársakkal, csupán meghívón keresztül hívtam meg őket. Így az elvtársak nem látták a propaganda szeminarium jelentőségét. A következő prop. szeminariumra már személyes elbeszélés és alapján hívtam meg az elvtársakat, aminek meg is lett az eredménye, mert a propagandisták nagyra értékelik a hiányszakok megszüntetése érdekében a propagandisták maguk is külön elbeszélgettek a hallgatókkal. A Kossuth Szász-ben nem volt DISZ politikai kör. Kukocska és Ferenc és Boda József elvtársak — akik DISZ prop. körző iskolát végeztek — a párttitkár elvtárs segítségével egy iskolát szerveztek, 8 fővel, ami a SZKP XIX. kongresszusának anyagában tanulmányozásánál 14 főre

emelkedett. Kukocska és Boda elvtársak 12 kilométerrel járnak be a prop. szeminariumra, bármilyen időben, pedig semmitől jár-mú nem áll rendelkezésükre. Nem sajnálják a fáradságot akkor sem, mikor valami kérdés van, amit nem tudnak tisztázni.

A Tangazdaságban is szép számmal eljárnak a fiatalok a politikai körre. A hallgatók száma 18 főről 33 főre emelkedett a kongresszus anyag tanulmányozása idején.

A fiatal pedagógus elvtársak is lelkesen részt vesznek a propagandista munkából. Jermányi József elvtárs a IV-es alapszervezetben vezeti a politikai kört, ami 10 fővel indult és 18 főre emelkedett. Jermányi elvtárs igyekszik szemléltetőn megmagyarázni az elvtársaknak az anyagot és így az elvtársak szívesen vesznek részt a foglalkozáson.

Tisz Margit Hajdúszoboszló prop. szem. vezető.

Színházi műsor

A nők iskolája előadása: ma 7-kor: Odry-bérlét szombaton 7-kor: Blaha-bérlét, vasárnap 8-kor: Petőfi-bérlét. 7-kor: Ujházi-bérlét. Hétfőn 7-kor: Bajzok, Jászai és Bartók-bérlét.

PÁRTHIREK

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ertesítjük Szálai elvtárs új művelőnek tanulmányozására szervezett tanfolyam hallgatóit, hogy részükre az első konferenciát szombaton reggel 8 órakor tartjuk. A konferencia anyaga: „A politikai gazdaságtan néhány alapfogalma”. Artermelés. Áru és érték. Az értéktörvény és működése. Az értéktörvény. A konferencia helye: Debrecen, Pártoktatás Ház.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ma, a. u. 5 órakor a kisgyűlési előadó részére előkészítőt tartunk Vöröshadsereg útja 58. szám alatti párt helyiségben.

A politikatitkár iskolá I. és II. évfolyam propagandista szeminariuma ma, pénteken a szokott helyen és időben lesznek.

Tszcs. AG, AMG, tanyai párttitkár elvtársak részére újkárl értekezletet tartunk március 7-én a VB mozogazdasági osztályán, Hunyadi u. 3. szám alatt. A titkár értekezlet kezdete reggel 8 óra. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

A párttitkár II. évfolyam konferenciák és a Szálai elvtárs propagandista konferenciák szombatán a szokott helyen és időben lesznek.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Többfelé főleg a déli megyékben záporos, hónap kevesebb felhő. Mérsékelt és északkeleti, keleti szél. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. A várható napi középhőmérséklet március 6-án, pénteken négy fok alatt lesz.

FAZEKAS-EMLEKÖNNÉPÉLT rendez a Megyei Könyvtár Debrecen nagy könyvtára a Ludas Matyi szerzője halálának 125. évfordulójára a kalmából. Az ünnepély vasárnap délután 4 órakor lesz a Déri-múzeumban. A megemlékezést Bán Imre egyetemi adjunktus tartja közreműködők a Kossuth egyetem Csokonai-kultúrscsoportja. Az ünnepély második részében a „Ludas Matyi” filmet vetítjük. Belépődíj nincs.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadóterében ismeret-erjesztő előadás lesz a múzeusokról. Az előadó dr. Nánási Pál egyetemi tanársegéd. Kisérőműsor, Filmvetítés, Belépés díjtalan.

A KOSSUTH LAJOS Tudományegyetem bölcsészkar DISZ szervezete szombatán este 7 órai kezdettel az Áulában „Verdület” rendez. Műsor: Rigólet, Trubadúr, Alarcosbál, Belépődíj nincs.

EBOLTÁSOK. Ma 8-11-ig: Vásár-pénztár (Vágóhid u. 7-én); 9-11-ig: Izsmaesi iskola 1-4-ig: Tóth telepi Népből, 9-én délután 1-3-ig: téglás kertű iskola.

Anyakönyvi hírek

Szűretések. Borbándi Vilmos Hajdú-badházi leány: Margit, Nagy Miklós műszerész, Bellegő 69. út: Miklós, Szabó Jenő gépész, Öreg János u. 4. út: János.

Házasság. Kálló Gyula szobafestő, segéd Apafi u. 16. és Réz Irén közműveltség Csokonai u. 24.

Házasság. Gábor Katalin Hajdú-badházi Balvány u. 51. Músek Irén Hajdúnánás Vasvári u. 29. Szőlősi Mihály ny. posta hiv. segéd Kishegy-e-si út 40. Faragó Sándor Mikepécs, Kovács Gyöngyi Dimitrov u. 9. Barcza István Szeremei u. 11. Horváth Károlyné sz. Bakó Karolin Vigkedvő M. u. 40.

Tovább emelkedett

a beküldött	Toto-szelvények száma	A 9. hét nyeresége:
12 találat	2250 Ft	
11 találat	127 Ft	
10 találat	22 Ft	
9 találat	25 Ft	

(8. hét)
Ezen a héten a Pécsi Lokomotív-Csepeli Vasas és a Diósgyőri Vasas-Ép. Bástya Labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupa mérkőzésekre is tippelhet.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Híradó, Bihar megyei Pártbizottságunk lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 49.40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg-útja 14. Telefon: 30.01. Alföldi Nyomda telephely.

ELADÓ ablak, kátrány, papír, fekete bódoglemez, Bőszirményi út 22. SÖTÉT díra féhháló eladó, Komáromi u. 3. Geréb telep. NYUGDIJAS női lakó-társnak azonnaltá keresek Bőszirményi u. 6. ELADÓ 40 méter kerítés-fonalt 15 m magas, Földi u. 22. sz. EGY fehér, mély gyermekes eladó Kossuth u. 58. sz.

Dolgozók leveleiből

Félévkor jó tanulmányi eredményt értünk el, de a fegyvelmenterén is volt javulás. Ehhez nagyban hozzájárul a DISZ vezetőség munkájának megjavulása. A vándorzászló minden héten annak az osztálynak az ajtaján van, ahol a legjobb eredményt érték el. De van javítani való. Egyes feladatokban még igen elnézőek a fegyvelmentelencekkel szemben — írja leveleiben Adomán József berettyóújfalui Arany János gimnázium tanulója.

A könyvi állami gazdaságban a traktorsok lelkesen teljesítik meg felajánlásukat, április 4-re, hazánk felszabadulásának ünnepére. Vállalták, hogy üzemanyagukat 100 százalékos kihasználják, az üresjáratot teljesen megszüntetik. Csöke László elhatározta, hogy javulni 250 százalékos vetési tervét az 1953-as gazdasági évben (úlszárnyalja — közli leveleiben Tóth József, könyvtár állami gazdaság dolgozója.

A cucai állami általános iskola úttörő pajtásai örömmel készülnek Rákosi elvtárs születésnapjára. A következő levelet írta erről szerkesztőségünknek Cs. Nagy Eszter pajtás: Vállalom, hogy Rákosi elvtárs születésnapjára földrajzjegyet 4-esről 5-ösré javítom ki. Mi úttörők ezzel tudjuk kimutatni szeretetünket, hűségünket Rákosi elvtárs iránt. — Nekik köszönhetjük, hogy a tanyavilágban, így iskolánkban is ki-

gyult a fény. Nekik köszönhetjük, hogy ott, ahol édesapáink, édesanyaink érték a savanyú kenyeret, szolgálták a zsiros kulákokat ma boldogan élünk, dolgozunk.

Ma jelent meg a központi falujáson a Rákosi Mátyás-házi tanulmányi verseny értékelése. — Ez a verseny Rákosi elvtárs születésnapjának az évfordulójára indult. A magyar nyelv és irodalomtól az első Pongor Jolán, második Szabó Miklós, A II. és I. osztályos tanulók közül első lett G. Kenyeres Irma, második Fazekas Miklós és Fodor Teréz tanulók. Dicséretet érdemel még Szabó Katalin és Koszta Sára is. Az I., II. és IV. osztályosok közül Muci Ottó, Tóth Miklós, Szabados Ilona, Páloczy Mária és Szabó Piroska tanulók dicséretet kaptak — írja leveleiben G. Kenyeres Irma, a hajdúnánási Kőrösi Csoma gimnázium tanulója.

A munkamódszer átadás az egyik legényesebb feladat a jó eredmények elérésénél. Mi ezt a szakértésig tanfolyamon belüli érvényesítjük is. A tanulópárok igen jól dolgoznak. Visszaadik egymástól a leckét, ahol hiány mutatkozik, ott kisegítik egymást. Ezzel a módszerrel 3,95 átlageredményt értünk el és megtartottuk a legjobb osztályt megillető vándorzászlót. — közli leveleiben Jäger Mihály, a szakértésig tanfolyam hallgatója.

SPORT

ELUTAZOTT MOSZKVA BA A MAGYAR BÍRKÓZÓK MÁSODIK CSOPORTJA

A Szovjetunió minisztertanácsa mellett működő Testnevelési és Sportbizottság meghívására csütörtökön elutazott Moszkvába a magyar birkózók második csoportja. A csoport tagjai: Baranya, Benzse, Hoffmann, Tóth Gy., Gál, Németh, Reznák és Nyévényi.

A D. HONVÉD LABDARÚGÓ CSAPATA

vasárnap barátságos mérkőzést játszik Debrecenben a Nyiregyházi Építőkkel. — A találkozóra a stadionban kerül sor délután fél hatkor. Ezzel 1 órakor D. Vörös-Meteor-Nyiregyházi Vörös Meteor találkozik rendeznek.

ROVID SPORTHIREK

A Pályafenntartási Lokomotív vasárnap délelőtt a nagyerdőben rendezte az évad első mezeli futóversenyét. — Kétjós sportesemény színhelye lesz vasárnap a Központi Kultúrotthon nagyerme. Este 6 órakor D. Dózsa-Karcagi Építők birkózómérkőzésre, 7 órakor pedig D. Dózsa-Martfi ökölvívómérkőzésre kerül sor. — Az általános iskolások tornászcsapatbajnoksága során vasárnap a városi döntőt rendezik Debrecenben. — A D. Jároműjavító felöltött férfi és női létszám-csapat a Nyiregyházián megtartott alapfokú CsB döntőn első helyezést szerzett és résztvesz a szakmai országos döntőn. — Szombaton és vasárnap az egyetemi sportcsarnokban középiskolások kosárlabda döntőket rendeznek négy megye férfi és női bajnokainak részvételével.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 órakor: Feledhetetlen 1919. Színes, magyarul beszélő szovjet film.
BEKE: 4, 6, 8 órakor: A nagy muzsikás. Színes, magyarul beszélő zenés szovjet film.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Feledhetetlen 1919.
HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Feledhetetlen 1919. délután 4, 6, 8 órakor: Tanító, Magyarul beszélő szovjet film.
Népevelő I. Állami Színházterem este 6-kor: Háború után.
Népevelő II. Postásotthon: Arany-csillag óvógy. —
Népevelő III. Csapókeret: Uri muri —
Népevelő IV. Építőipari színház. Sermelyvási.

Rádióműsor

PENTEK
KOSSUTH-RÁDIÓ: 6: Fairradio 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke. 7:40: Napár 7:45: Levelezőink jeleink. 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorvezetés. 11:30: Hangszórók. 12:30: Hangszórók. 13:30: Hangszórók. 14:30: Hangszórók. 15:30: Hangszórók. 16:30: Hangszórók. 17:30: Hangszórók. 18:30: Hangszórók. 19:30: Hangszórók. 20:30: Hangszórók. 21:30: Hangszórók. 22:30: Hangszórók. 23:30: Hangszórók. 24:30: Hangszórók.



viszem a pénzemet TAKARÉKBA!